

## Самодержец ангарский и всея района

Ангарский район лихорадит уже два года. С того самого дня в конце 2010-го, когда состоялись местные выборы.



Мэр Жуков  
творит  
историю  
Ангарска

собственноручно

Любой ангарчанин, от древнего старика до младенца, пожалуй, знает, что виной тому противостояние местных коммунистов (когда-то, сразу после выборов, в Думе было «красное» большинство: 11 депутатов из 15 прошли по партийным спискам от КПРФ) и так называемого «блока Жукова». Миновали выборы 2012 года, из кресла мэра Ангарского района Владимир Жуков пересел в кресло мэра Ангарска и, по сути дела, оказался на троне — стал единовластным хозяином и города, и района.

### Победитель получает всё

Однофамилец великого полководца всеми силами рвался на пост мэра АМО. И даже армию приспешников себе набрал по дороге, не погнушавшись дружбы и с местными коммунистами, и с откровенными бандитами. Войдя в Думу, относительно безобидным коммунистам Жуков сразу напомнил, где их место. «Красные» обиделись. И не стали отдавать свои голоса Владимиру Валентиновичу (в АМО мэра из своего состава выбирает Дума). А вот остальные депутаты осчастливить благодетеля креслом мэра района согласились. Однако позже, по разным обстоятельствам, сторонники от Жукова побежали. Со временем работа районной Думы и вовсе превратилась в телешоу. Восемь оппозиционеров против шести сторонников Жукова. Срыв заседаний, визг микрофонов, демонстративные насмешки и надменные «постановки на место». Не хватало только стакана воды в морду а-ля Жириновский. На первое место вышел принцип — ни одно решение противной стороны (будь то хорошее или плохое) не пропускать. Врагу пощады не давать! О том же, что за любой войной стоят люди (250 тысяч жителей Ангарского района, между прочим!) все как-то подзабыли... Будучи мэром района, Жуков не провёл приём граждан ни разу! Зато обильно кормил население информационным пойлом свежего розлива. И, видно, так сладко кормил, что часть народа ему поверила. Жуков оказался умнее и агрессивнее оппозиционного большинства. Он рискнул, оставаясь в шатком кресле мэра района, пойти на выборы главы города. И не прогадал.

### Это сладкое слово — месть



По мнению депутата АМО Александра Городского, все СМИ Ангарска работают только на Владимира Жукова

Что же будет с районом? Думским оппозиционерам окончательно показали, что мэрское кресло им не светит. И. о. мэра района Владимир Жуков оставил свою «правую руку» – Светлану Кажаяеву. По уму, Дума должна была уже давно избрать вместо исполняющего обязанности настоящего мэра. Но... всё продумано! Каждые две недели проходит одно и то же голосование, которое многие в Ангарске уже окрестили «Днём сурка». На пост мэра АМО выдвигаются две кандидатуры – коммунист Дмитрий Надымов и Светлана Кажаяева. И каждый раз голоса распределяются следующим образом: 8 – за Надымова, 6 – за Кажаяеву. Подавляющего большинства – 2/3 голосов депутатов – не может набрать ни один кандидат. Жукову это на руку. «Вечная Кажаяева – это как раз то, что ему нужно. Ведь фактически в городе и районе теперь одна власть. И творит она то, что прикажет «царь». А царь желает мести.

### **Горе побеждённым**

Первыми «под раздачу» попали такие ненавистные Жукову руководители муниципальных предприятий, как Галина Рудникова, возглавлявшая МУП «Ангарский водоканал», и Андрей Козлов – директор отобранного когда-то ещё у предпринимателя Жукова кладбища. Сейчас на Козлова возбуждено уголовное дело за злоупотребление служебными полномочиями. А кладбище наконец-то снова вернулось к Жукову, правда, уже в статусе муниципального.

Что заметили простые обыватели? Кладбище, которое по санитарным нормам обещали закрыть уже в этом году, почему-то катастрофически разрослось. Новый забор и вырубка деревьев тянутся теперь до самых садоводств. Похоже, скоро люди будут из окон загородных дач лицезреть скорбные церемонии и поливать овощи водичкой из скважин с примесью трупного яда. Не говоря уже о том, что чуть дальше дач находятся все детские лагеря Ангарска, которые тоже берут воду из подземных скважин. Ещё год назад Роспотребнадзор кричал, что расширение кладбища в сторону Одинска (то есть детских лагерей) категорически запрещено. Но пришёл новый глава города, и могилы потянулись в нужном ему направлении.

Удивлены ангарчане и переездом фирмы, изготавливающей памятники. Раньше выставка её товара находилась в пределах кладбища и занимала совсем небольшое помещение. Теперь же скорбные надгробия выставлены там, где некогда была большая общественная парковка. Где парковать транспорт в дни поминания усопших и где будут разворачиваться рейсовые автобусы – не ясно. Зато товар лицом видно издали...

Не обошлось и без оплеухи «Водоканалу». Не имея возможности насолить лично Рудниковой, Жуков почти вдвое снизил бюджет финансирования самого предприятия на 2013 год. При чём тут рядовые работники «Водоканала» и тем более жители города, пользующиеся услугами данного предприятия, – опять непонятно. Решено сократить и штат сотрудников «Ангарского водоканала». И это несмотря на то, что предприятие прибыльное! В феврале появилась официальная информация о том, что в службе контроля предприятия грядут большие сокращения: 48 штатных единиц из 77 лишатся места работы.

### **Пленных не брать!**

Идут сокращения и в кабинетах администрации. На должности бывших чиновников усаживаются свои люди. Некоторые из них уже известны ангарчанам. Так, вместо достаточно эффективной руководительницы отдела по молодёжной политике, спорту и культуре (культура-то чем насолила?) Марины Шкабарни на эту должность назначена небезызвестная Наталья Арцибашева, до этого около года, опять же с лёгкой руки Жукова, возглавлявшая спорткомитет. Такой талантливый специалист, что может и молодёжь, и спорт в городе поднять?! Да бог с вами! Арцибашева далеко не спортсменка и не педагог-организатор. Она просто супруга лучшего друга Владимира Валентиновича Эдуарда Ищенко. Сам Ищенко, кстати, тоже был назначен Жуковым на должность в районе. Однако треклятая оппозиция его большинством голосов сняла.

Но «сняли-заменяли» это ещё полбеда! Некоторые отставки вообще не поддаются логике. Так, например, больше месяца назад уволили руководителя департамента ЖКХ. А на её место так никого и не назначили! И это в тот момент, когда ЖКХ в стране – одна из самых больных сфер. Не лучше и с транспортом. Прежнего руководителя муниципального транспортного отдела тоже торопливо «попросили» ещё в январе. И его должность до сих пор вакантна. В самый проблемный, с точки зрения городских перевозок, зимний период! Но до ЖКХ и транспорта руки у главы пока не доходят. Зато появляются новые отделы с нужными людьми.

И городская Дума, в отличие от районной, не слишком протестует. Может, оппозиции в ней маловато, а может, силёнок пока не хватает? А Жуков на новом посту всё разворачивается.

## **Культ личности по-ангарски**

О ситуации в городе и районе, оказавшихся под властью диктатуры одного человека, «Народному контролю» решился рассказать депутат Думы – Александр Городской. К слову, в газетах родного города противникам действующей администрации с монархическим уклоном высказаться не дают. По словам депутатов, все СМИ Ангарска работают только на Жукова. И лично он даёт распоряжения, кого можно печатать, а кого нет.

### **– Районная Дума в тупике. Как работать дальше?**

– Нашу Думу все упрекают как раз таки в неумении работать, в развале, параличе. Для меня это уже третья Дума. И мне есть с чем сравнивать. Могу сказать, что такое воинствующее неединодушие для принятия решений в чём-то даже хорошо для результата. Сейчас не поднимают руку «за» просто потому, что так сказал председатель. Когда никому не веришь, приходится всё изучать самому.

Если вспоминать, как рождался бюджет 2013 года, то у меня есть вещественные доказательства – папка весом 7 килограммов, которую я изучил от и до. И понял: ничего не ясно по доходам, слишком велики расходы. В итоге большинством голосов было решено отклонить предложенный администрацией вариант. Но как жить вообще без бюджета? Мы решили заставить администрацию пересмотреть его и подкорректировать расходы. Они согласились. Занялись пересмотром в январе. Кое-где подсократили расходы, а некоторые ведомства было решено для экономии передать в город.

Зато появились новые статьи расходов. Например, простите, ремонт санузлов в школах. На такие проблемы закрывают глаза или заставляют сбрасываться на туалеты родителей. Это нормально? В 2011 году были на ремонт муниципальных учреждений заложены 160 миллионов рублей, в 2012-м – 140 миллионов. А в 2013-м хотели заложить 70 миллионов. В два раза снизили финансирование. А здания ветшают! Посмотрите на детские сады, построенные в 50-е годы! Нужны, по-хорошему, миллиарды. Ведь это наши дети, их безопасность. Еле-еле удалось отстоять хотя бы сто миллионов.

Сколько зданий стоят законсервированными, потому что бюджет денег на их ремонт не закладывает? Я знаю о восьми. Их постоянно выставляют на торги, но кто такие здания в аварийном состоянии купит?! Никто. Торги срываются.

Наплевали и на жителей отдалённых микрорайонов, например Китоля. Так, ДК «Лесник» не только культурный центр микрорайона, там находится телефонная станция и многое другое. Довели здание до того, что оно уже ремонту фактически не подлежит. Зато перед выборами завели туда бригады. Сделали «шевелёж», народ образовался: ура, ремонт! И проголосовал за Жукова.

### **– Жуков был мэром в районе. А как он вам в качестве руководителя города?**

– Вопрос не в том, кто генерал, а в том, кто вокруг него полковники. А кадровый состав, считаю, никакой. Это мы видим и в районе, и в городе. И ощущение такое не только у меня, но и у людей, которые далеки от управления городом.

Жуков занимается «покраской облаков». За два года стажа мэра АМО он, может, работал лишь месяц. А дальнейшие полтора года он только писал статьи. Вызывал своего корреспондента и занимался пиаром. Куда, что и на кого разместить. Он умный пиарщик. Какие результаты! С

2005 года избирается во все органы местной власти с большим отрывом. Второго такого политика в Ангарске нет. Прекрасный манипулятор, психолог. Он сразу же хотел «взять» город. И взял. Потому что понимал – здесь ему не работать.

**– Это из-за руководства отдела в Ангарске так плохо всё с коммуналкой? В этом году очень малоснежная зима. Но на ангарских дорогах продолжается прошлогодний коллапс.**

– У меня на видеорегистраторе записано, как дедушка переходил по переходу улицу Алёшина и упал мне под колёса. Слава богу, все машины (а там две полосы) остановились. Я пошёл его вытаскивать и сам чуть не упал. Как людям ходить, дорога-то «мёртвая»!

Другой вопрос: почему Жуков назначает посредственностей? Потому что они не будут проявлять самостоятельность. Будут нести деньги хозяину.

Вот такая кадровая политика... Строптивых наказывают. Одного депутата в Думе то приняли на работу, то уволили, то снова приняли, после того, как покаялся. Смешно...

**– Что-то можно изменить?**

– Без внешнего вмешательства, похоже, ничего.

**– А почему именно культ личности Жукова?**

– Он оккупировал всю местную прессу. Как депутат, выделяя 5 миллионов из бюджета на СМИ (а хотел Жуков вообще 9 миллионов), я вижу, что пишется за эти деньги в газетах, которые мы финансируем. А из них две муниципальных, что больше, чем в Иркутске. Не поверите – в каждом номере по 6–7 фотографий Жукова! И ни о чём больше. Это уже культ личности. А платят за это лизоблюдство и враньё налогоплательщики, бюджет. Что, больше денег девать некуда? У нас все нуждающиеся обеспечены социальной поддержкой, жильём?!

Когда депутат Горобец пытался опубликовать статью в одной из газет, ему редактор ответил: «Жуков запретил». Причём прямо на заседании Думы! Кто такой Жуков? Царь и бог?!

Можно всё и людям Жукова. Мы, депутаты, уволили его заместителя Ищенко. Но он нашёл выход – пристроил на должность супругу друга. Мало того, дал ему бесплатный муниципальный эфир, в котором он полил нас грязью. «Городской – вор, Куранов – вор, Горобец – вор». Я в Следственный комитет хожу как на работу. Вот что может сделать тот, кто владеет медийным пространством.

Руководить городом можно по-разному. Можно работать, а можно показывать, как хорошо ты работаешь. Одним из первых постановлений Думы Ангарска в декабре было увеличение финансирования СМИ на 2 миллиона рублей. Они из-за этого в новый год зашли с кредиторской задолженностью. Но кого это волнует?

Дальше – больше. Информационно-аналитический отдел подчиняется не администрации района, а напрямую Думе. Вначале председателем Думы был Жуков, сейчас – его правая рука Кажаева. Все статьи им ваял один человек – Ирина Сутырина. И «басни дяди Вовы» шли во все СМИ. То же сейчас происходит и в городе. Все системы города и района подстроены только под одного человека – Жукова.

**– А как в идеале должно быть?**

– В идеале денежные средства на информирование населения должны выделяться. Но выделяться разумно. И, естественно, информирование должно быть объективным – не нужно в разы преукрашивать сделанное. И тогда все проголосуют «за». Нужно, чтобы были представлены все точки зрения, а люди сами их оценят. Хватит ангарчан держать за скотов. Вы верите, что в городе всё хорошо, когда едете на своём автомобиле по городским дорогам при помощи «такой-то матери»? В газете написано, что снег убирают своевременно? Не верь глазам своим!

То же и о работе Думы. Вы пишете хотя бы то, кто что сказал в Думе. Даже прямую речь не пишут! «А тут из пены всплыл депутат Куранов...» Это что? Это является освещением?! Работать

надо, а не освещать. Вот так и должно быть в идеале.

Но на данный момент ситуация в Ангарске и Ангарском районе далека от идеала. Что может её изменить? Какие-то кардинальные шаги как со стороны Жукова, так и со стороны его политических оппонентов. Как утверждают обе стороны, у них есть козыри в рукаве. Сторона Жукова свои карты начинает постепенно раскрывать – в Думе у них появляются новые голоса из числа «перекупленной оппозиции». Так, недавно на сторону противника переметнулся депутат Зеленцов, получивший взамен пост руководителя муниципального предприятия. Кто следующий?!

Ангарчанам, свою игру уже сыгравшим и выложившим козырные карты в октябре 2012 года на выборах мэра, за ходом этой игры остаётся только наблюдать.

*Анна Семёнова*

*Источник: Народный контроль*

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ПРИБАЙКАЛЬЕ, 👁 4456 04.03.2013, 13:35 📄 576

URL: <https://babr24.com/?ADE=112747> Bytes: 14618 / 14153 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)